

【泉边说事】

# 无视“马路杀手” 折射管理补位意识缺失

□甘泉

26日晚报报道,在附近既有中学又有小学,以及来往学生和行人众多的遥墙街道办事处荷花路,4根线杆从根部截断,有的已经脱离了原来的底部,赶上大风天线杆“荡秋千”。安全隐患令人揪心,却一年多来一直晒在那里无人管一管。

看了图片和文字报道,发现这种线杆无根腾空而悬,完全靠上面的一捆线缆吊着的情况与城市井盖缺失成为市民的梦魇如出一辙。现在不管具体啥原因,窃以为,这种对威胁市民安全的“马路杀手”抑或是“定时炸弹”竟然见怪不怪,晾在那里一年多无人问津,如此的举手之劳,一直没有人出来搭一把手拾掇拾掇,使其化险为夷,让市民不再

为此而揪着心。

对此,似乎仅仅限于对城市细节的疏忽这样不痛不痒的层面已经不够了。仔细想想,其实城市细节无处不在,无时不有,如果一座城市的管理者不能相互协作,而是相互掣肘,以及补位意识严重缺失,而平时遭殃的就是广大的市民。当下如果放任只扫门前雪或固守自己一亩三分地这种各顾各的现象继续存在下去,像这种悬挂着早晚要出事的线杆、张着口吃人的井盖等就不会自行消失、自我痊愈,相反还会越积越多地成为城市里的“街景”。长年累月,倒是虱子多了不痒痒了,可由此埋下的定时炸弹防不胜防,导致安全隐患象环生,让市民成天生活在一座没有

安全感的城市之中,这是多么的恐惧。

人民城市人民建,人民城市人民管,在当下看来是有点土老帽或老生常谈了,似乎也有些不合时宜,但对于城市管理尤其细节管理这样的一些短板,愚以为还是提倡大家都来做有心人。即一旦发现某些残缺,特别是危及市民人身安全这样的隐患,有些尽管不在自己的方位,不属于自己管理范围,既不能靠边,更不能溜之乎也。其实在安全面前也很难做到“独善其身”的,说一句不中听的,像线杆吊着荡秋千这样的危局,直让人心惊胆战,部门之争给济南人丢脸,当地政府恐怕也难辞其咎。

## 看场演出咋那么多不文明举动

□黄伟民

近日,笔者观看杂技团演出。当晚节目是7点30分开演,但是已经8点多了,剧场内过道还是不断有人走动。打手机的,找座位的,相互打招呼的不绝于耳,使一场精彩的表演,伴随着嘈杂声及不断晃动的人影而大打折扣。

总共一个半小时的演出时间,迟到超过半小时之多的人还真不少。真不知道这些人是谁来看演出,还是来给观众心里添堵、给现场秩序添乱的。

其实,当晚个别观众不文明的表现还不止这些。譬如演出时大声喧哗,用闪光灯对着演员拍照。儿童在过道上乱跑打闹,家长却不管束。演员还没有谢幕,观众就开始纷纷退场等,如此种种,不胜枚举。

济南作为文化底蕴深厚的省会城市,又将喜迎“十艺节”的到来,市民素质的确亟待提高。身为全国“十艺节”的举办地,各类文艺演出活动将在济南全面展开。城市的整体形象以及市民素质,将展现在全国人民面前。

市委、市政府向全体市民发出了“建设美丽泉城”的号召。可是,美丽泉城不能只表现在环境美上,更应体现在文化氛围的营造与文明素质的提高上。而文明素质的提高,精神文明建设是不可或缺的,也是当务之急。



齐鲁晚报 V

http://weibo.com/qlwb

#楼下是垃圾场#

@付黎明:去朋友家做客,他住汽车厂东路居民区,当日气温很高,朋友家的窗户却紧闭。我问你:你怎么不开窗透气呀?他说不敢开。从他家的窗户望出去:楼下的空地上竟是垃圾场!他无奈地说:气味难闻得很,不刮风还好些。垃圾场应该建,但不能建在居民生活区。居民开窗解决了问题,期望相关部门介入解决。

杠子头话题征集

倾斜的电线杆,张嘴的井盖子,纠缠的线缆,缺损的道路隔离栏……这些城市安全隐患或扎人眼般存于明处,或悄悄地藏于暗处。它们有的遭遇视而不见无人担责,有的虽有其主却不闻不问。当然,其中有被及时认领消除危害的,但仍有许多随时可能发威伤人甚至杀人。您身边有这样的城市“地雷”吗,请快快指出来,注明具体地址及危害程度。也可结合亲历说明“地雷”的危害。还可就“地雷”治理提出意见建议。

参与方式:加入QQ群107866225发帖或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

【七嘴八舌】

## 需要多些管“闲事”的人

□付秀娟

近日早上,笔者在二七南路附近等班车,看到送孩子上学的私家车在一条胡同内出现了堵车,不少车辆在里面动弹不得,靠近胡同口的车辆还堵到了人行道上。正在笔者为此感到一阵无奈的时候,忽然从胡同里出来的一位中年男子,连走带跑到每辆车跟前重复说着一句话:“里面都堵满了,赶紧往后倒。”当他对着最外边的一辆车说完后,又站在路边指挥起了车辆倒车。在他的善意提醒和主动指挥下,原本拥堵的车

辆很快就恢复了通行。

令笔者没想到的是,那位男子当时只是从胡同路过,事后走到附近的站牌等公交车去了。“要是没有这位男子的提醒和指挥的话,还不知道要堵到啥时候呢。”事后,笔者的一位同事感慨道。笔者则感慨地说:“要是所有的车主都像那位热心人就好了。”

在繁华的城市遭遇堵车是常有的事。但是普通市民遇到此类问题,大多都是发牢骚,当一名旁观者,却鲜有人主动出来帮助他人疏导交

通。因此在笔者看来,那位男子的主动解围,非常值得赞扬和受人尊敬,这种主动“管闲事”更是一种文明。

因此笔者觉得,现实生活中,我们的广大市民在遇到诸如上下班堵车、恶劣天气发生车辆危险等情况时,要是都能做到像那位男子一样“多管闲事”,把自己真正融入到我们的城市,凡事做到为城市、为他人着想的话,就可能杜绝和避免一些潜在的安全隐患,从而促进我们城市的健康和谐发展。

【泉城快评】



# 济南市全民健身中心暑期培训招生简章

济南市全民健身中心东临泉城公园,西临省体育中心,地理位置优越,中心室内主健身房面积2.7万平方米,室外健身广场面积2.58万平方米,设置了二十余项健身项目,开设了三十余种健身培训课程,中心202暑期培训现已开始招生。

### 游泳培训

班次	课业期	备注
暑期少儿培训	第一期: 6月16日-6月26日 第二期: 7月2日-7月13日 第三期: 7月14日-7月26日 第四期: 7月26日-8月6日 第五期: 8月7日-8月16日	限7-17岁青少年儿童 姓名 12课时/每期 每期有五个 不同时段班次可 供选择
小童启蒙		限8-10岁儿童及家长 姓名
亲子班		限16岁以上成年人姓名

### 网球培训

班次	课业期	备注
启蒙班	限6岁-16岁	12课时/每期 每期有六个不同时段班次可供选择
长训班	学员姓名	6课时/每期 招收具有一定网球基础的学员

### 羽毛球培训

班次	备注
少儿培训班	限6岁-16岁学员姓名 10课时/每期 每期有五个不同时段班次可供选择

### 乒乓球培训

课业类型	备注
培训班	限6岁-16岁学员姓名 12课时/每期 每期有四个不同时段班次可供选择
长训班	限6-8岁学员姓名 招收具有一定乒乓球基础的学员

### 篮球培训

班次	课业时间	上课时间
启蒙班	10课时/每期	每期有二个不同时段班次可供选择
提高班	24课时/每期	每期有二个不同时段班次可供选择

### 健身操培训

班次	备注
少儿舞蹈考级班	限4-9岁儿童姓名 16课时/每期
青少年形体	限9-16岁少儿姓名 8课时/每期
舞蹈亲子班	限2-4岁少儿及家长姓名 12课时/每期
少儿拉丁舞	限6-16岁学员姓名 6课时/每期
成人拉丁舞	限17-40岁学员姓名 6课时/每期
成人形体舞蹈班	38课时/期 可办年卡 限16岁以上
瑜伽	38课时/期 可办年卡 学员姓名
爵士舞	68课时/期 上课时间详见
肚皮舞	68课时/期 培训课课表
健身健美操	68课时/期

### ◆报名须知:

- 1.报名时请携带2张1寸照片到暑期培训咨询处领取报名表,咨询处在西大厅一楼总服务台南侧。
- 2.报名咨询电话:6806888(总服务台),6806888(游泳馆),6806770(网球、篮球、乒乓球、羽毛球培训),6806888(健身操、舞蹈类培训)。

地址:济南市经十路1988号(泉城公园西侧)  
网址:www.jnsports.cn